三年    班 座號：    姓名：

高雄市立右昌國民中學九十五學年度第二學期第一次段考三年級 數學 科試卷(A＋)
· 電腦畫卡組別請畫「1」、科目「不要畫」，請將答案畫於答案卡，否則不予計分※

選擇題：(1~32題每題3分，33題4分，共100分)           範圍：三~六冊

1.（　）若x：y＝3：5，且x＋2y＝39，則(x－1)：(y＋1)之比值為何 ﹖ 

(A)
[image: image161.jpg]


 (B)
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 (C)
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 (D)無限多解

2.（　）如圖，將○□△這三種物體放在天平左右兩邊的秤盤上使兩個天平保持平衡，已知同形狀的

物體重量相等，則這三種物體每一個的重量比○：□：△＝？
(A)6：4：9　(B)6：9：4 (C)4：9：6　(D)9：6：4 

[image: image4.jpg]



3.（　）三隻小豬分別為大寶、二寶和小寶，每月零用錢的總和為2600元，已知大寶零用錢是小寶

零用錢的2倍，二寶零用錢的3倍是小寶零用錢的4倍，則二寶每月的零用錢有多少元？
(A)400　(B)600 (C)800　(D)1000
4.（　）已知甲、乙、丙三人的錢數比為2：5：8。若丙分別給甲、乙兩人各40元後，甲、乙、丙的錢數比變為5：11：14，則此三人共有多少元？ 
(A)1200  (B)1080  (C)990  (D)870

5.（　）今把12%的食鹽水25kg和8%的食鹽水15kg混合，則混合後的濃度是多少？
(A)8.5%　(B)10% (C)10.5%　(D)11%
6.（　）小丸子全班到旗津畢業旅行，他們租了兩人共騎或三人共騎的協力車，全班34人共租16輛。在這16輛協力車中，兩人共騎的共有幾輛？ (A)14輛　(B)12輛　(C)10輛　(D)8輛

7.（　）六兩鞋店老闆引進一批休閒鞋，每雙的成本x元，若老闆先依成本加六成作為定價，然後再打八折出售，那麼每賣出一件，老闆可賺多少元？
(A)
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8.（　）礦泉水的售價分為兩種：大瓶的每箱100元，小瓶的每箱120元。來來商店兩種共賣出20箱，但結帳時店員把兩種價目看反了，結果商店少收200元。設大瓶礦泉水賣出x箱，小瓶礦泉水賣出y箱，則下列何者為符合題意的聯立方程式？
(A)
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(C)
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9.（　）二元一次聯立方程式
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的解與下列哪一個聯立方程式的解相同？
(A)
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 (B)
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10.（　）甲和乙解二元一次聯立方程式
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，甲將a看錯，無其他錯誤，解得x＝－1、y＝2，乙將b看錯，無其他錯誤，解得x＝1，y＝－1，則下列敘述何者錯誤？
(A)a＝2 (B)b＝5 (C)正確的方程組解為x＝4、y＝－1 (D)乙將b看成－8
11.（　）若直線L：y＝x－a的圖形如左圖所示，且直線L交x軸、y軸於A、B兩點，則直線M：y＝ax＋2的圖形可能是下列哪一個？


[image: image19.jpg]


 (A) [image: image20.jpg]


 (B) [image: image21.jpg]


(C) [image: image22.jpg]


 (D) [image: image23.jpg]



12.（　）如圖，直線L
[image: image24.wmf]1

、L
[image: image25.wmf]2

、L
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分別為方程式 y＝x＋a、y＝－x＋b、y＝c的圖形，下列有關a、b、c大小關係的敘述何者正確？ (A)b＞a  (B)b＞c  (C)c＞a  (D)b＜0
[image: image27.jpg]Lity=x+a
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13.（　）若直線L的方程式為y＝ax＋b，且直線通過(3,－8)、(－6,4)兩點，若此直線L和兩軸(x軸及y軸)圍成一個三角形，則此三角形的面積為多少？(A)6ˉ(B)7　(C)8ˉ(D)9

14.（　）已知a＝
[image: image28.wmf]5400

、b＝
[image: image29.wmf]2809

.

0

，利用下面乘方開方表，求出a＋b的近似值為何？

       (A)71.37ˉ(B)72.85　(C)74.01ˉ(D)75.38
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15.（　）下列關於「平方根」的敘述，哪一項是正確的？

(A)除了負數以外，其它數皆有兩個平方根　(B)已知a＝b
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，則a是b的平方根　(C)已知
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，則－6是－36的平方根　(D) 
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16.（　）求
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17.（　）如右圖，
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＝3，試計算
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(A)2  (B) 1.5  (C) 1.2  (D) 1
18.（　）－3為
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的一個根，則此方程式的另一根是下列哪一個數？
(A) 3　(B) 5　(C) 7　(D) 9

19.（　）若一元二次方程式4x
[image: image50.wmf]2

－7x＋a＝0有解，則a的範圍為何？
(A)a
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 EMBED Equation.3  [image: image52.wmf]16

49

　(B)a
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 EMBED Equation.3  [image: image54.wmf]16
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20.（　）如下圖，加入下列哪一組圖形後，可排成一個正方形？
[image: image57.jpg].
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[image: image150.jpg]


21.（　）有一組資料共有7個整數：1、5、2、3、2、4、4，在每一個數被取到的機率相等的情況下，取到2的機率是
[image: image62.wmf]7
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，若想要取到2的機率大於
[image: image63.wmf]3

2

，至少要再增加幾個2？
(A) 8　(B) 9　(C) 10　(D) 11   個

22.（　）下表為10個人投籃5次命中次數分配表，從這10人中任意選出1人，其命中次數高於命中次數中位數的機率為多少？ (A) 
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　(B) 
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	命中次數
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	次數(人)
	2
	3
	1
	1
	2
	1


23.（　）清新超商統計二月份收入概況，其中將冷飲部分又畫成另一圓形圖，已知總收入為32500元，礦泉水賣了幾元？ (A)1800 (B)1500 (C)1250 (D)750
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24.（　）如圖，梯形ABCD中，
[image: image69.wmf]AD

//
[image: image70.wmf]BC

，
[image: image71.wmf]EF

為其中線，對角線
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、
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分別交
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於N、M兩點，其中
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＝4：9，
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＝40cm，則
[image: image78.wmf]EF

＝？ (A)80  (B)92  (C)104  (D)108
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25.（　）如圖，平行四邊形 ABCD 中，則下列何者正確？
       (A)∠1＝140°  (B)∠2＝105°　(C)∠3＝30°   (D)∠4＝65°
[image: image80.jpg]



26.（　）如圖，地圖上一條筆直的鐵路行經A、B兩地，若A地坐標為(4 , 1)、B地坐標為(0 , 4)，今欲從C地(－5 , 1)作一條連接至鐵路的快速道路，則此快速道路最短的距離是多少？
(A) EQ \F(25,3)  (B) EQ \F(29,4)  (C) EQ \F(25,4)  (D) EQ \F(27,5)
[image: image81.jpg]



27.（　）如圖，
[image: image82.wmf]PA

為切線，A為切點，且
[image: image83.wmf]PC

為割線，若∠P＝35°，∠BAC＝45°，則下則何者正確？(A)∠PAC＝90°　(B)∠ABC＝90°　(C)∠PBA＝95°　(D)∠ACB＝45°
[image: image84.jpg]



28.（　）康康與軒軒是優秀的童子軍，打算測量神木的高度，方法如下：首先在地上立兩支150公分的童軍棍
[image: image85.wmf]PE

及
[image: image86.wmf]CQ

，兩棍相距30公尺，並且使兩棍和神木在同一直線上，從童軍棍C點後退3公尺，由地面向上望，觀測得棍頂與神木的頂點在同一直線上，再從童軍棍E點後退5公尺，由地面向上望，觀測得棍頂與神木的頂點在同一直線上，試求此神木的高度
[image: image87.wmf]AB

是多少公尺？  (A)22  (B)24  (C)26  (D)28
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29.（　）某次數學競試共有1000名考生參加，若成績揭曉晴子的成績是第73百分位數，則她的分數小於或等於多少位考生？ (A)1500　(B)2700  (C)6200　(D)7300    人
30.（　）如圖，以尺規作圖，P為線外一點，今欲畫一直線通過P且與L垂直，下列是一些作圖步驟：
(甲)作直線PQ，即為所求之垂線。
(乙)以P為圓心，適當長為半徑畫弧，交L於A、B兩點。
(丙)分別以A、B為圓心，大於
[image: image89.wmf]AB

一半的同樣長度為半徑畫弧，設兩弧交於Q點。
請選出正確步驟應為何？
[image: image90.png]



(A)(甲)→(乙)→(丙)　(B)(乙)→(甲)→(丙)  (C)(乙)→(丙)→(甲)　(D)(丙)→(甲)→(乙)

31.（　）如下圖，柏舜作∠PQR＝∠ABC，其作圖步驟如下：
(1)畫一直線L，在L上任取一點Q  (2)以B為圓心，x為半徑畫弧，交∠ABC的兩邊於D、E兩點  (3)以Q為圓心，y為半徑畫弧，交直線L於R  (4)以R為圓心，z為半徑畫弧，交前弧於P  (5)連接
[image: image91.wmf]QP

，則∠PQR即為所求。
[image: image92.jpg]



下列何者錯誤？ (A) x＞0  (B) x＝y  (C) z＝[image: image93.wmf]DE

  (D) x＋y＞z
32.（　）使用「垂直平分線作圖」在
[image: image94.wmf]AB

取一點D，使
[image: image95.wmf]AD

：
[image: image96.wmf]BD

＝3：5，至少需作幾次垂直平分線作圖？ (A) 2  (B) 3  (C) 4  (D) 16

33.（　）下列關於重心的敘述，何者錯誤？
(A)三角形之任意兩頂點，與其對邊中點之連線的交點即為重心
(B)重心到三角形三頂點的距離是該頂點到對邊中點距離的
[image: image97.wmf]3

2

倍
(C)重心到三角形之三頂點的距離相等
(D)三角形的重心與三頂點的連線將此三角形的面積三等分
三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十五學年度第二學期第一次段考數學科試卷  (A-)

選擇（每題4分，共25題 總分100分）

1.  下列哪一個選項，其比值與6：13的比值相等？　

(A) (6＋3)：(13＋3)　    (B) (1÷6)：(1÷13)　
(C) (6－2)：(13－2)　    (D) (6×3)：(13×3)

2. [image: image151.jpg]DA Q00 [IALL




將三種不同形狀大小的積木（甲：△，乙：○，丙：□）放在相同規格

的磅秤上，請根據右圖指針指示，判斷三種積木的重量大小。
            (A)甲＞乙＞丙   (B)乙＞丙＞甲   (C)乙＞甲＞丙  (D)丙＞乙＞甲

3  直角坐標平面上有 A(－2 , 4)、B(3a＋1 ,－b＋6) 兩點，若 A 點向左移動 3 個單位，再向下移動 2 個
單位，則 A 和 B 重合。求a × b =？
.   (A) 0    (B) 
[image: image98.wmf]3
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   (C)   －8   (D)  2 4 
4.　解二元一次聯立方程式
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 得x = a ， y = b ，則 a＋b =

(A) －3  (B)3   (C) 5　(D) －5 
5.　10元與50元硬幣共有若干個，合計x元，若10元硬幣有6個，則50元硬幣有幾個？

(A) x－60           (B)
[image: image100.wmf]50
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－60
(C)
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6.　將方程式 x2
－34x＋285＝0 整理成 (x－p) 2
＝q，則 p＋q＝？
(A) 21　(B) 31　(C) 268　(D) 303 
7.   算式 703×(－46) 與下列哪一個算式的答案相同？
(A)  700×(－46)＋3×(－46)　     (B)  703×(－40)－3×(－6)
(C)  700×(－46)－3×(－46)　     (D)  700×(－40)＋3×(－6)
8.　 下列敘述，何者正確？


  (A 將3200000以科學記號表示可為32×105

(B)若測量工具的最小單位愈小，則誤差愈小


(C)以百人為單位，若某校學生人數概數為2100人，則該校學生的實際人數最多為2150人


(D)以四捨五入法取8.1447的近似值到小數第二位時，其誤差為0.005

9.　有甲、乙兩袋，甲袋內有紅、黃、白球各一顆，乙袋內有藍、白各二顆，今分別從這兩個袋子中任意取

出一球，則兩球都是白球的機率為何？    

(A)
[image: image103.wmf]6

1

　 (B)
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10. 下列敘述，何者正確？

(A) 二元一次方程式3x＝2y＋5與6x＋4y＝10的圖形平行

(B) 通過(4，－3)且平行y軸的直線方程式為y＝－3

(C) 若直線2x－3y＋k＋2＝0的圖形通過原點，則k＝－2

(D)若x，y為正整數，則方程式x＋2y＝6的圖形為不通過原點的斜直線
[image: image152.jpg]



[image: image153.jpg]


11.　若x：z＝2：3， y：z＝5：3，則下列敘述何者錯誤？
　 (A)
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  　(B)2x＝5y＝3z 　 (C)
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      (D)15x＝6y＝10z
12.　 如右圖，大圓半徑29，小圓半徑19，則斜線部分的面積為何?

   (A) 10
[image: image110.wmf]p


  (B) 20
[image: image111.wmf]p

   
(C) 240
[image: image112.wmf]p

    (D) 480 
[image: image113.wmf]p

     cm2
13.  建民在計算某數的平方時，不小心將某正數的平方，看成該正數的 2 倍，結果所求出來的答案比正確

答案少323，請問原題目是求哪一個數的平方？

(A) 16           (B)17            (C) 18           (D)19
[image: image154.jpg]>
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14.　如右圖，圓P與x軸交於A，B兩點，與y軸交於C、D兩點，
若P(－3，3)且C(0，－1)，則
[image: image114.wmf]AB

＝？   

(A) 6      (B) 8     (C) 10     (D) 5

[image: image155.jpg]


15.　如右圖，有兩個直角△ABC、CDE，三內角分別為30°，60°，90°與
45°，45°，90°。已知
[image: image115.wmf]BC

＝
[image: image116.wmf]CD

且
[image: image117.wmf]DE

＝2
[image: image118.wmf]2

，則
[image: image119.wmf]BE

的長為多少？

 (A) 2     (B) 2
[image: image120.wmf]2

   (C) 2
[image: image121.wmf]3

    (D) 3
[image: image122.wmf]2


[image: image156.jpg]



16. 如右圖，四邊形ABCD為正方形，已知A點坐標為(－2，5)，
D點坐標為(4，5)，且
[image: image123.wmf]AD

垂直y軸， 
[image: image124.wmf]DC

垂直x軸，

則下列何者為直線BC的方程式？ 
(A) y＋1＝0     (B) y－1＝0        (C) y＝－5
(D) x＝－2
17 .  下圖是統計某國中三年級600位同學最喜愛顏色的圓形圖，試問下列各敘述何者錯誤？

[image: image157.jpg]




(A)喜歡黃色的同學有200人                  (B)喜歡紅色的同學占全部的22%
(C)喜歡綠色的區塊所占角度為68.4(          (D)喜歡白色的同學占
[image: image125.wmf]4
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18.　 甲、乙兩長方形的周長相等，其中甲長方形的長與寬之比是16：9，乙長方形的長與寬之比是4：3，
則甲長方形面積與乙長方形面積之比是多少？ 

    (A)  3  :  4            (B)  512 : 625      (C)  588 : 625       (D) 條件不足,無法計算
[image: image158.jpg]4530,
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19.　右圖是某國中全體學生數學測驗成績的累積相對次數分配折線圖，
下列有四個敘述，其中正確的共有幾個？
(1)若50~70分共有90人，則全體學生共有225人      

(2)不及格者占全體的40%
(3)80~100分者占全體的20%   

(4)70分以上者占全體的40%
(A)1個    (B)2個    (C)3個    (D)4個

20　教育部為了解學生近視的問題，調查某學校，已知此校有50班，且每班平均大約40人，

今隨機抽樣其中5班，發現有70人近視，請問該校近視的學生大約有多少人？   

(A)500人   (B)600人   (C)700人   (D)800人

[image: image159.jpg]



[image: image160.jpg]


21. 如右圖，∠1＝35∘，∠2＝58∘，∠3＝28∘，∠4＝81∘，求x＋y＝？

(A) 152
B) 158       (C) 162
(D) 168
22.　如右圖，直徑L//M，∠1＝75∘且△ABC為正三角形，
今沿
[image: image126.wmf]BD

對摺後，
[image: image127.wmf]BC

交
[image: image128.wmf]AD

於E，則∠2＝？

(A) 50∘
(B) 45∘


(C) 35∘
(D) 30∘
23.　如右圖∠AEB＝66∘，∠C＝20∘，直線AE，直線EC均為切線，
A、B為切點，則∠DBC＝？
(A) 31∘
(B) 33∘


(C) 35∘
(D) 37∘
24. 下列何種作圖法，可將梯形ABCD，
[image: image129.wmf]AD

//
[image: image130.wmf]BC

，切割成兩個面積相等的圖形？　
(A)在
[image: image131.wmf]AD

上取一點M，
[image: image132.wmf]BC

上取一點N，使
[image: image133.wmf]AM

＝
[image: image134.wmf]CN

，連接
[image: image135.wmf]MN

　
(B)作
[image: image136.wmf]AD

的中垂線　
(C)分別取
[image: image137.wmf]AB

和
[image: image138.wmf]CD

的中點H、K，連接
[image: image139.wmf]HK

　
(D)分別取
[image: image140.wmf]AD

和
[image: image141.wmf]BC

的中點P、Q，連接
[image: image142.wmf]PQ


25. .如右圖，△ABC中，若D為
[image: image143.wmf]AC

中點，E為
[image: image144.wmf]BD

中點且直線CE交
[image: image145.wmf]AB

於F，
G為
[image: image146.wmf]AF

中點，下列敘述何者不正確？　   (A)   
[image: image147.wmf]EF

//

GD

    (B)    
[image: image148.wmf]GD
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(C)  △BEG面積＝△GDE面積     (D) △BEF面積＝
[image: image149.wmf]2
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